
1. ㉠, ㉡에 들어갈 알맞은 말을 (전항, 후항, 내항, 외항) 중에 골라
차례대로 쓰시오.

후항

내항

두 비 4 : 7, 8 : 14에서 앞에 있는 4, 8을 전항, 뒤에 있는 7, 14를
후항이라고 합니다.
비례식 4 : 7 = 8 : 14에서 바깥쪽에 있는 두 항 4, 14를 외항이라
하고, 안쪽에 있는 7, 8을 내항이라 합니다.
따라서 ㉠ =후항, ㉡ =내항입니다.

해설



2. 다음 비례식을 보고, 알맞게 짝지어진 것은 어느 것입니까?

7 : 13 = 21 : 39

① 7⇒후항 ② 13⇒외항 ③ 21⇒외항

④ 39⇒전항 ⑤ 13⇒후항

전항⇒ 7, 21
후항⇒ 13, 39 이며,
내항 (안쪽의 두 항)⇒ 13, 21
외항 (바깥쪽의 두 항)⇒ 7, 39

해설



3. 다음 비례식의 외항과 내항을 구분하여 ( )에 알맞은 수를 차례
대로 쓰시오.

16 : 62 = 8 : 31

외항 : 16, ( ) 내항 : 62, ( )

31

8

비례식에서 가운데 있는 두 항은 ’내항’이고, 바깥쪽에 있는 두
항은 ’외항’입니다. 따라서 비례식 16 : 62 = 8 : 31에서 외항은
16, 31이고 내항은 62, 8입니다.

해설



4. 다음 비례식에서 외항과 내항의 합을 순서대로 쓰시오.

8 : 11 = 24 : 33

41

35

(외항의 합) = 8 + 33 = 41

(내항의 합) = 11 + 24 = 35

해설



5. <보기>에서 알맞은 말을 찾아 안에 차례대로 써 넣으시오.

항 전항 후항 내항 외항

<보기>

내항

외항

비례식에서 가운데 있는 두 항은 ‘내항’이고, 바깥쪽에 있는 두
항은 ‘외항’입니다.

해설


